

60.008/x
M.T.I

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. augusztus 1.

bb 1. szeptember 4-én: start a lépcsőzetes munkakezdéshez -
szerződés a bkv és az érintett gyárak között

i /don/ny zs la

1972. augusztus 1.

a lépcsőzetes munkakezdés bevezetésében érintett 15 budafoki gyár és a budapesti közlekedési vállalat aláírta a munkakezdések megváltoztatásáról szóló dokumentumokat. eszerint ez év szeptember 4-étől mintegy 8000 dolgozó munkakezde kezdődik a mostaninál negyedórával vagy 30 perccel korábban, illetve később.

a felmérést végző szakemberek megállapították, hogy jelenleg a dolgozóknak csaknem 50 százaléka reggel hat órakor, mintegy 26 százaléka pedig hét órakor veszi fel a munkát. a többiek munkakezdeje 6.30-kor, 7.30-kor és 8-kor kezdődik. az egyeztetések eredményeként szeptember 4-étől a következőképpen alakulnak a munkakezdések időpontjai: 5.45 órakor 800-an, 6 órakor 4000-en, 6.15-kor 1200-an, 6.30-kor 1100-an, 6.45-kor 1700-an, 7 órakor 1700-an, 7.15-kor 1600-an, 7.30-kor 1300-an, 7.45-kor 1000-en, 8 órakor pedig 500-an állnak munkába.

a megállapodások szerint az április 4. gépgyárban például az eddigi 6 óra helyett széthúzva: 6.15 -kor, 6.45-kor, 7.15-kor és 7.45-kor, a csőszerezőipari vállalatnál és a kelenföldi hőerőműben az eddigi 6 óra helyett 5.45 -kor kezdődik a munkaidő.

/folyt köv/

-1-

M

bb 1. / szeptember 4-én....folyt/ny

a szeptemberi premier után a fehérvári uton, valamint a kőbányai gyömrői uton és környékén október második felében vezetik be a lépcsőzetes munkakezdet. a fehérvári uton 45 üzem működik csaknem 19 ezer dolgozóval. az itteni munkásoknak mintegy 40 százaléka érintett a differenciált munkakezdesi időpontok megalósításában. a kiugró csúcsnegyedórák hat óra, illetve hét óra előtt vannak. a munkába járók közül ugyanis 6000-nek 6-kor, 4000-nek 7 -kor kezdődik a munkaideje. a gyömrői uton és környékén - ahol 41 üzem működik több mint 24 ezer dolgozóval - hasonló a helyzet, mint a budafoki uti gyárnegyedben. a munkások mintegy felének kell majd munkakezdesi időpontot változtatni. több mint egyharmaduk reggel hat órakor kezd. az eddigi vizsgálódások alapján valószínű, hogy kőbányán 6 óra utáni időpontot javasolnak majd a munkakezdesre, mert jelenleg 6.15 -kor 6,45 -kor és 7.45 -kor egy vállalat sem kezd. /mti/

..-

bb 2. négymillió palack jugoszláv sör érkezik a balatonpartra

vid/ká/ny hgy

1972. augusztus 1.

naponta érkeznek a balaton partjára jugoszláviából a különféle mirelite áruk, az izesített jégkrémek és a sörszállítmányok. az idén kétmillió palack leederer és kétmillió palack triumph elnevezésű jugoszláv sörre kötött szerződést a pannoner vállalat. a splitből és belgrádból naponta érkező jugoszláv sör szavatossági ideje három hónap. /mti/

..-

bb 4. beérett a füge a balaton partján

vid/ká/ny hgy

1972. augusztus 1.

a balaton északi partján beérett a szórványosan tenyésztő fügek termése. a korábbi hetek meleg időjárásának hatására szép, ízletes gyümölcsöket hozott a hazánkban ritka növény. ábrahámhegy, balatonszépezd és balatonfüred présházaiban felűzték a termést és megkísérik aszalását. /mti/

..-

-2-

bb 3. jelentés a növénynemesítők műhelyéből - itt a fagyálló ,, nektaroid,, őszibarack! - kopár hegyvidékeink is ,, szilvá-síthatók,,

i ob/ny zs hgy

1972. augusztus 1.

oláh béla, az mti tudományos munkatársa írja:

őszibarack fajtaválasztékunk ismét bővült: magyar és külföldi alapanyagok felhasználásával minden eddiginél fagyállóbb változatot sikerült előállítani. az ,, ujszülőtt,, a csonthéjasok népes családját olyan taggal szaporította, amelyről a szakemberek a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoznak. mint mondják ennyi pozitív tulajdonságot egyesítő és ekkora termésbiztonságot nyújtó fajtajelölt nemesítőink műhelyéből még nem került ki.

az új hibrid létrejöttének fontosságát csak növeli, hogy jelenleg telepített fajtaállományunk az idők során teljesen elavult. fokozatosan fel kell újítani, mert sem a hazai termelői-fogyasztói követelményeknek, sem az egyre növekvő export-elvárásoknak nem tud maradéktalanul megfelelni. a világpiacokon a sárga husu változatok kezdik átvenni a ,, primhegedűs,, szerepét; a hazai- zömében szürkésfehér husu - gyümölcsök mindinkább háttérbe szorulnak. ráadásul export-partnereink szösös héju barackjainknál jobban kedvelik a sima héju,, nektarin,, típusu árukat.

dr. tamássy istván, a kertészeti egyetem növényörökléstani és nemesítési tanszékének professzora és munkatársai másfél évtizedes kísérletező kutatómunka eredményeként oldották meg a problémát. olyan fajtajelölt került ki a kezük alól, amely száraz és meglehetősen hideg éghajlati viszonyainkhoz valamennyi eddigi ,, kreáció,, közül a legjobban alkalmazkodik. maximálisan fagytüró, vírus-rezisztens és a csonthéjasok rettegett gombabetegségének, a moniliának és a nemkülönbön veszedelmes támadónak, a levéltetűnek is százszázalékosan ellenáll. / ezt a készséget különben nemesítőink kínai vad őszibarack fajtáknak a keresztezésbe való bevonásával érték el. /

a kísérleti munka legfőbb eredményének tamássy professzor azt véli, hogy az eddigi fajták külön-külön meglévő hasznos karakterét sikerült ,, egybetereelni,, és a most előállított hibridekben koncentrálni. a sárga husu gyümölcsbe sikerült átmenteni, sőt fokozni a fagyálló-készséget, ugyanakkor általában a fehér husu változatokra jellemző magvaválóságot is biztosítani. a szösmentes, sima felületű típus eredményes kialakítása pedig export-partnereink vásárlókedvét fokozhatja. /folyt köv/

-3-

NA

bb 3. / jelentés...folyt/n

külön előny, hogy legértettebb állapotában is jól bírja a szállítás, jó utóérő és a gépi osztályozás követelményeinek is jobban megfelel. szakvélemények szerint az új fajta - elsősorban fagyállóságánál fogva - olyan nagyfokú termésbiztonságot nyújthat, amely a jelenleg egy fára jutó 25-50 kg-os átlaghozamot jelentősen növelheti.

a növénynevelők másik figyelemre méltó eredményt is elértek. ugyancsak hosszú évek kísérleti munkájával sikerült radikális rendet teremteniük a szilva - „fronton”, „: kökénnyel történő keresztezéssel viszonylag igénytelen, szárazságtűrő, bőtermő, vírus-ellenálló fajtát kaptak. az új produktum szemnagyságra lényegesen nagyobb a besztercei szilvánál. izletessége ellen sem lehet kifogás, hiszen a kökény közkedvelt, pikáns, savanykás zamatát tartalmazza.

dicséretes tulajdonságai közül azonban talán mégis az a legértékesebb, hogy éppen szárazságtűrő igénytelensége folytán, az egyéb gyümölcsök termesztésére rendszerint alkalmatlan talajokra is telepíthető. így a terméketlen, széljárta, eróziós területeken is jól megél, ami gyakorlatilag azt jelenti, hogy többek között borsod, nógrád, veszprém megye körzeteiben is meg lehet majd oldani a helyi gyümölcsezellátást./mti/

--

bb 8. épülnek az izeumi játékok lelátói, diszletei

vid/ká/ny hgy

1972. augusztus 1.

szombathely világhírű műemlékében, az isis szentélyben megkezdtek a lelátók, diszletek építését a négy augusztusi szabadtéri előadásra. augusztus 4-én és 5-én a varázsfuvolát láthatja majd a közönség a természetes diszletül szolgáló szentélyben, az állami operaház előadásában. mozart örökbecsű dallamai tíz évvel ezelőtt csendültek fel első ízben szombathelyen.

az idei jubileumi év előadásain sarastro szerepében peter meven, a düsseldorfi operaház tagja, tamino szerepében pedig eberhard büchner, a berlini staatsoper tagja mutatkozik be.

egy héttel később augusztus 12-én és 13-án ugyancsak az isis-szentélyben mutatják be mozart: thamos egyiptom királya című két részes zenét játékát, az 1971 évi világósbemutató felújításaként.

mindkét előadás iránt az ország minden részében, s a környező országokban is nagy az érdeklődés./mti/

--

-4-

NA

bb 5. több évre szóló program újpesten a munka - és üzemszervezés korszerűsítésére - adatbank az izzóban - haditerv a bányagépgyárban a bürokrácia ellen

i gy gk zs bh hgy

1972. augusztus 1.

vezetők és beosztottak körében mind általánosabbá válik a felismerés: szinte minden üzemben, vállalatnál milliós tartalékok rejlenek még az üzem- és munkaszervezés javításában, észszerűsítésében. e meggyőződés alapján született nemrég a iv. kerületi párt-végrehajtó bizottság határozata is, amely szerint év végéig mintegy 70 újpesteri gyárban, üzemben vállalatnál több évre szólóan kell meghatározni a munka- és üzemszervezés korszerűsítésével összefüggő feladatokat. újpesten az elmúlt nyolc hónap eredményei is azt igazolják, hogy a vállalatoknál jó ütemben halad a belső mechanizmus reformja. a megoldást kereső jó kezdeményezésekről somogyi imre, a kerületi pártbizottság első titkára tájékoztatta az mti munkatársát.

- talán az egyesült izzó példájával igazolhatjuk legjobban, hogy a spontaneitást felváltó tudatos szervezés merőben új fordulatot hozhat a vállalat életében, eredményeiben. tavaly termelésük 11 százalékkal növekedett, és sok év óta először teljesíthették maradéktalanul a tervüket. az előzmény: 12 millió forintos számítógép-parkot állítottak három műszakos munkába. egyrészt ügyviteli, adatfeldolgozási, alkatrész-, készáru- és készletgazdálkodási feladatok megoldását igénylik a komputertől. s ami rendkívül pozitív: a gépek „ munkájának „ 65 százalékát a folyamat-irányítás, a 25 000 dolgozó munkáját összehangoló termelésirányítás köti le. a géppark évente 200,000 oldalas tablót ad ki. a számítógép memóriaegysége rögzíti gyártmányaik minden fontos adatát: az adatbank pontos, naprakész információkkal készíti elő a vezetői döntéseket. az adatbank lehetőségei kimeríthetetlenek. megmondja, hogy milyen anyagból mekkora raktárkészlet van, mennyi ideig lesz elég, kimutatja a kalkuláció változásait, a munkások veszteségidejét: sok mindent, amit egy több emeletes irodaház összes alkalmazottja sem tudna kiszámítani. a vállalat a további években újabb számítástechnikai eszközöket állít a szervezés szolgálatába. javítani kívánják a piackutatási, a tervezési, a műszaki fejlesztési tevékenységet, és a gépek segítségével megvizsgálják a termelési szerkezet korszerűsítésének lehetőségeit is.

/folyt. köv./

- 5 -

NA

- tapasztalataink szerint korábban általános törekvés volt, hogy az új, nagyobb feladatokat a vállalatok kizárólag a munkásszámszaporításával oldják meg. örömmel tapasztaljuk, hogy ez a szemlélet változóban van. az elmúlt hónapokban helyes munkaszervezéssel több helyen szüntették meg a házon belüli munkanélküliséget. új gyakorlatot alakítottak ki az újpesti bőripari vállalatnál is. egy-egy széria gyártásához csak akkor látnak hozzá, ha valamennyi termelési feltétel biztosított. a gondosan egymáshoz illesztett munkafolyamatok eredményeként kevesebb lett az üresjárat és erősen megcsappant a szemléldők száma is. nemrég külső segítséget is igénybe vettek a vállalati irányítás-szervezés és üzemszervezés korszerűsítéséhez. a gyári adatok ismeretében a könnyűipari szervező intézet új modellt készít számukra e témában.

- az újpesti bányagépgyárban önálló szervezési osztály segíti a vállalati élet áttekintését, a felmerülő gondok megszüntetését. nemrég értékes, okosan kimunkált javaslatokat terjesztettek elő a helyi párt végrehajtó bizottságnak a vállalat szervezeti felépítésének korszerűsítésére. a program, az elmúlt években elburjánzott bürokrácia ellen, az indokolatlanul felduzzasztott vezetői munkakörök összevonását sürgeti. eszerint a jövőben a helyi termelő munka irányítását a termelési folyamatok szerkezetének megfelelően kell átalakítani. kimutatták, hogy célszerű lenne összevonni a műszaki fejlesztési és gyártásfejlesztési főmérnökségeket. összehangoltabb munkát eredményezne az exportfőosztály és a fővállalkozási részleg összekapcsolása: mert bebizonyosodott, hogy a külföldi megrendelések számontartása, azok teljesítése összehangoltabb, tervszerűbb munkát igényel. a korábban, túlméretezett, vállalati apparátus csökkentésével, a szellemi erők átcsoportosításával a vállalat vezetői is egyetértettek.

- dicséretes az a vállalkozás is, amellyel a pamutfonóipari vállalat újpesti cérnagyárában találkoztunk. a gyár ötéves tervében nemcsak termelési, fejlesztési céljait határozta meg, hanem a munkaszervezés korszerűsítésével összefüggő feladatokat is. beruházási terveire szervezésfejlesztési koncepciókat készített, mert a vezetők felismerték, hogy az új technikához fejlettebb munka- és üzemszervezési koncepcióknak kell párosulniuk. a nemrég befejezett 106 milliós rekonstrukció adta korszerűbb gyártási lehetőségeket így tudják majd maradéktalanul kihasználni, kamatoztatni. itt is létrehozták az önálló szervező gárdát, amelynek feladata a korszerű vállalati tervezés és vezetés szervezési feltételeinek biztosítása, a munkaerő- és készletgazdálkodás javítása, a termelési folyamatokban feltárható tartalmak felkutatása.
/folyt. köv./

M'

- az eddigi példák is azt igazolják, hogy a tudatos vállalati irányítás kialakítása jó irányba halad. szeretném azonban felhívni a figyelmet arra, hogy a szervezési tevékenységet nem szabad csupán a részterületekre korlátozni. a vállalati munka hatékonyságát ugyanis igen sok, összefüggő rendszert alkotó tevékenység harmóniája biztosíthatja. az üzem- és a munkaszervezésben valamennyi intézkedésnek összhangban kell lennie. csakis ilyen szemlélet alapján lehet a több évre szóló programokat kidolgozni, majd hasznosítani. a követelmények sikeres teljesítéséhez nélkülözhetetlen, hogy az üzemekben, a vállalatoknál dolgozó kommunisták, a különböző szinteken tevékenykedő pártmunkások szorgalmazzák, ösztönözzék e programok mielőbbi elkészítését. a pártszervezetek pedig tekintsék állandó feladatuknak a végrehajtás ellenőrzését./mti - győri margit/

--

bb 6. szalonna bogarak inváziója szegeden

vid ká bh hgy

1972. augusztus 1.

szegeden - a melegebb napokon - nagy számba jelennek meg a szárnyas repülő bogarak. a dermestidae családba tartozó feketés-barna színű, hosszukás testű ugynevezett szalonnabogarak nappal sötét helyeken, falüregekben, egyéb zárt mélyedésekben bujnak meg és az esti órákban rajzanak. a villanyfényre érzékenyen reagálnak, a nyitott ablakokon berepülnek. egyik-másik lakásba gyakran 30-40 ilyen, hivatlan vendég, is behatol. a korábbi években szintén kellemetlenkedtek az egyébként élelmiszert fogyasztó repülő bogarak, de kisebb számban, mint az idén. most már nemcsak a belvárosi régebbi épületekben, de az új Lakónegyedben, tarján-telepen is megjelentek. elszaporodásukban valószínűleg szerepet játszik a szokatlanul párás időjárás.

a szegedi közegészségügyi és járványügyi állomás tájékoztatása szerint ezek a bogarak nem közvetítenek betegséget. kellemetlenkedésük ellen szunyoghálóval, illetve rejtekhelyükön rovarirtószert kiszórásával lehet védekezni./mti/

--

M'

bb 7. Támfalak, szivárgók, közterületi lépcsők rekonstrukciója az 1. kerületben

1 gy gk zs bh hgy

1972. augusztus 1.

az 1. kerületi támfalak, szivárgók, közterületi lépcsők a második világháború alatt súlyos sérüléseket szenvedtek. helyreállításuk, rendszeres karbantartásuk ma is jelentős anyagi erőt követel a kerületi tanácstól.

az elmúlt években a legforgalmasabb területeken nagyarányú lépcső- és támfalrekonstrukciós munkák folytak. ezek közül is kiemelkedő a halászbástya lépcső- és támfalmű, a várfalak, a korlát-lépcső és a zerge lépcső felső szakaszának helyreállítása. jelenleg dolgoznak a gránit-lépcső fedett részének s a hunyadi jános uti támfalrendszernek a rekonstrukcióján. a vizivárosban a lakóházépítési program szerves részeként folyamatosan valósul meg a támfal- és szivárgórendszer kiépítése. az elmúlt évben elkészült a nyugati várlejtő támfal- és szivárgómű rendszerének kiépítésére vonatkozó tanulmányterv, amely megvonja a következő esztendő feladatait./mti/

--

bb 9. kneb vizsgálat a gyermekellátási költségekről

1 bc gg zs bh hgy

1972. augusztus 1.

a közérdeklődés előterében álló kérdéssel, a gyermekellátás költségeinek alakulásával kapcsolatban kezdett vizsgálatot a központi népi ellenőrzési bizottság. ennek során a gyermekek által használt legfontosabb közszükségleti cikkeknel - az 1968-1972-es időszakra kiterjedően - megvizsgálják e költségek növekedését okozó gazdasági tényezőket az iparban és a kereskedelemben, s a tapasztalatok alapján javaslatokat dolgoznak ki a megmutatózó feszültségek enyhítésére. a felmérésnél a gyermekek életkori csoportjai szerint áttekintik a ruházati és cipőipari termékekkel, valamint a különböző tápszerekkel, bébiételekkel, konzervekkel és felszerelési tárgyakkal való ellátottság kérdéseit. az ipar területén a többi között megvizsgálják, hogy a gyermekellátást szolgáló főbb cikkekben hogyan alakult a termelés mennyiségben, minőségben és választékban, melyeknél jelentkezett olyan belkereskedelmi igény, amely meghaladta a vállalat szállítási lehetőségét, illetve attól méret, választék szempontjából eltért, és mi akadályozza jelenleg annak kielégítését. / folyt. köv./

- 8 -

bb 9. /kneb vizsgálat folyt./ bh

a nagykereskedelemben egyebek között az is szempont a vizsgálatnál, hogy milyen információk alapján állítja össze megrendeléseit az ipar részére, s a vele való előzetes tárgyalásai hogyan befolyásolják a rendelések mennyiségét és választékát. megnézik azt is, hogy mely cikkekben nem vállalta az ipar a feladott rendelés mennyiségi vagy választéki teljesítését.

a kiskereskedelmi vállalatoknál a többi között azt tanulmányozzák, hogy megfelelő-e az áru kínálat avkülönböző cikkekben.

a felmérés kiterjed arra is, hogy az ipari vállalatok középtávu tervei alapján 1975-ben fő vonalakban milyen változás várható mennyiségileg és választékilag a termelésben. /mti/

--

NA

- 9 -

bb. 10. kilenc ezer gép selejtezésre vár

i v/pf/ie/il la

1972. augusztus 1.

negyvenkilenc gépipari vállalatnál megvizsgálták, hogyan használják ki a gépeket, berendezéseket, s megállapították, még mindig sok a tartalék a géppark jobb hasznosítására.

a gépek tavaly átlagosan mindössze napi 1,17 műszakot dolgoztak, s még a legkorszerűbb berendezések sem érték el a másfélműszakos termelési időt. a kapacitás kihasználása a leggyengébb a gépeket és berendezéseket gyártó alágazatban, a legjobb pedig a közlekedési eszközöket készítő vállalatoknál de még ott is mindössze 1,22 műszakot teljesítettek naponta. csupán az automata gépsorok 2,19 műszakos kihasználása volt kielégítő, ezek azonban csak kis részét jelentik a gépparknak.

a vállalatok jórésze elsősorban a munkaerőhiánnyal magyarázza a kapacitás alacsony szintű kihasználását, más vállalatok arra hivatkoznak, hogy a társüzemekről vagy külföldről nem kapják meg kellő időben az anyagot, az alkatrészt vagy kevés számuk van a gépekhez. sok üzem arra hivatkozik, hogy elegendő megrendelés hiányában nem tudja a nagyszorozatu gyártmányokat bevetni, s emiatt nem használja ki több műszakban berendezéseit. a kohó és gépipari minisztériumban azonban - mindezek tudomásul vételével - a vállalati munkaszervezés alacsony színvonalában látják a kapacitások nem megfelelő kihasználásának legfőbb okát. megállapították például, hogy a vállalatok a leginkább költséges esetekben sem selejtezik ki az elavult berendezéseket, s így míg az első műszakban jórészt korszerűtlen gépeken dolgoznak a második és a harmadik műszakban a legkorszerűbb gépek is állnak.

bár a kgm-vállalatok az utóbbi években több korszerű berendezéssel gyarapodtak, a kgm géppark mintegy 20 százaléka teljesen elavult erkölcsileg elkopott értékük a nullára csökkent. a gépipar berendezéseinek 9 százalékát körülbelül 9000 gépet akár azonnal kicserélhetnék, hiszen jobb kihasználással a megmaradó géppark - minden beruházás és pótlás nélkül is - elegendő lenne a termelési feladatok elvégzéséhez.

a kgm most azt szabta meg legfőbb feladatként a vállalatoknak, hogy javítsák a munka- és üzemszervezést és anyagilag így tegyék érdekeltté a dolgozókat a második vagy harmadik műszakban végzett munkában. /mt1/

.-

- 10 -

gk

bb. 11. új vízművek szombathely ellátására

vid ká/il hgy

1972. augusztus 1.

a negyedik ötéves terv időszakában huszmillió forintot fordítanak szombathely vízellátásának javítására. a program első ütemeként épül az ujerinti területi vízmű, amely augusztus közepétől már mintegy 1500 köbméter vizet ad a lakosságnak. a vízmű teljes kiépítése 1973. május 30.-a után négyezer köbméter vizet szolgáltat.

elkészült a program második és harmadik ütemének terve is. eszerint pecöl-kenyeri községek környékén területi vízmű épül, amely 15 ezer köbméter vizet ad naponta. ezzel, a herényi városrész kivételével megoldják a peremkerületek vízellátását is. /mt1/

.-

bb. 13. egy üzemágon belül két hasznosítási forma - tejelő és hustermelő szarvasmarhatartás a városföldi állami gazdaságban

vid ká/il hgy

1972. augusztus 1.

a városföldi állami gazdaság szarvasmarhatenyésztő üzemében két hasznosítási forma szolgálja a több, gazdaságosabb áru-termelést. külön állományban tartják a tejelő, a kis testű magyar barna teheneket. ezek a hazai keresztezésből származó - három szarvasmarhafajta tulajdonságait egyesítő - állatok önsúlyuk hétézszeresének megfelelő tejet termelnek évente 4-5 százalékos zsírtartalommal. igénytelenek, sugyanakkor jól türik a gépesített tartást. a tőgyforma kiválóan alkalmas gépi fejésre. a 624 tejelő szarvasmarha mellett majdnem ugyanannyi hustermelő magyar-tar-kát tartanak, félnomád körülmények között. kora tavasztól késő őszig legelőkön vannak az állatok. szállásukat régi épületekből alakították ki. a leválasztás után gyors hizlalással 600 kilogrammos súlyban értékesítik az állatokat. évente mintegy fél-ezer növendékállatot adnak el. ez a tartási forma korszerű. legelőgazdálkodással párosul. /mt1/

.-

- 11 -

gk

bb. 12. csanakázó tó, barlangvasut, szauna fürdő, az aggteleki baradla barlang fejlesztésének programjában

vid ká/il hgy

1972. augusztus 1.

az észak-magyarországi intézőbizottság negyedik ötéves programjában előkelő helyet foglal el a világhírű aggtelek-josvafői barlangvidék fejlesztése. az elfogadott irányelvek alapján már megnyitották az aggteleki idegenforgalmi átkelőhelyet, s a borsod megyei tanács idegenforgalmi hivatala tizenegy faházból álló hétvégi pihenőtelep kiépítését kezdte meg, amelyet augusztusban átadnak rendeltetésének.

az intézőbizottság elgondolásai alapján most rögzítették az újabb idegenforgalmi beruházások sorrendjét. első helyen szerepel ezek között a csanakázó tó kialakítása. a földalatti tó mintegy négyszáz méter hosszú medencéjét használják fel erre a célra. felderítették azokat a helyeket, ahol korábban a víz elszökött, s eltömítésüket megkezdték. hozzákezdték a mederrész süllyesztéséhez is.

a másik újdonság a barlangvasut lesz. ennek terveit 1968-ban diplomamunkaként készítette el a budapesti műszaki egyetem vasutépítési tanszékének három végzős hallgatója. megvalósítása mintegy ötmillió forintot igényel. a barlangvasut a vöröstői bejárat-tól a vaskapuig két és fél kilométeres szakaszon közelekedik majd.

a baradla aggteleki részében lévő denevér- és egyes részei terem-mé szélesednek. itt már most is adottak a szauna fürdő létesítésének feltételei. az erre szolgáló természetes üreget le lehet választani a barlang többi részétől. a szükséges víz rendelkezésre áll, s a szennyvizelvezetés műszakilag megoldható.

a szauna úgy építhető ki, hogy a barlang egyedülálló természeti cseppkőértékeit nem érintik. aggteleken egyébként geofizikai módszerrel kutatásokat folytatnak, s amennyiben melegvizre találnak úgy a denevér-ágban lehetőség nyílik a miskolc-tapolcainál nagyobb barlangi fürdőmedence kialakítására.

a műszakilag kidolgozott tervezetet az intézőbizottság plénáris ülése elé terjesztik jóváhagyás végett./mt1/

--

- 12 -

bb. 14. szerdán valamennyi „beázott”, telefonállomás üzembe áll-
éjjélre befejeződik a helyreállítás

1/kf/tr/rj -cz

1972. augusztus 1.

már csak 400 állomás üzemképtelen a multheti tömeges kábel-beázások következtében - tájékoztatták kedden reggel a budapesti távbeszélő igazgatóságon az mti munkatársát. a „néma”, telefonok a xi. kerületi fehérvári ut és barázda utca környékén, albertfalván a hunyadi jános ut környékén és a xx. kerületben a nagy sándor utca környékén vannak. ezeken a területeken ugyanis a száritás nem segített, a hiba olyan mértékű volt, hogy 30-80 méteres szakaszokon ujjakkal kell felcserélni a beázott kábeleket. a három helyen változatlan erővel tart a helyreállítás, amely várhatóan éjjélre befejeződik és szerdán ismét üzembe áll valamennyi „beázott”, telefonállomás.

az igazgatóság kárösszesítése szerint a múlt hét közepétől, a pénteki nagy zivatar után tetőzve, a kábelbeázások miatt összesen mintegy hatezer telefon vált üzemképtelenné a fővárosban. azóta a posta szerelői éjjel-nappal dolgoznak, szombaton és vasárnap például több mint százan vállaltak rendkívüli munkát, aminek eredménye, hogy folyamatosan csökkent a hibás állomások száma. az eső okozta károkat igen sok helyen csak ideiglenesen állították helyre annak érdekében, hogy minél előbb működhessenek a telefonok. a munka most még hetekig tart, mert sok helyen a kiszáritott, leolmozott kábeleket is ki kell cserélni. ezt azonban az előfizetők már nem veszik észre, mert a posta üzem közben köti át az állomásokot az új kábelekre. /mt1/

--

bb. 15. az évszakhoz képest hűvös idő

1!kf/tr/rj -cz

1972. augusztus 1.

a meteorológiai jelzések szerint az időjárás még kedden sem lesz igazi nyári, a nappali felmelegedés nem éri el az évszaknak megfelelő szintet.

a keddre virradó éjjel az országban sokfelé párák, ködös volt a levegő, s a látási viszonyok csak reggel javultak meg. a délnyugatról érkező nedvesebb levegő hatására szentgotthárd és nagykanizsa környékén reggel esett az eső, keszthelyen pedig zivatar vont át. kedden napközben még változatlanul lehet számítani szórványos esőkre, zivatarokra. az évszakhoz képest hűvös időt jelzi, hogy a legmagasabb nappali hőmérséklet csak 23-25 fok között várható. /mt1/

--

9.45 rj

- 13 -

10⁵⁰ H

öb. 16. növekszik a zöltség-gyümölcs felhozatal

1/kf/tm/rj -cz

1972. augusztus 1.

kedden az előző napinál 17 vagonnal több, összesen 77 vagon friss zöldség és gyümölcs érkezett a nagyvásártelepre. a növekvő felhozatal még biztonságosabbá tette a főváros zöltség-gyümölcs ellátását, s lehetőséget nyújtott az árak további csökkentésére. olcsóbb lett a sárgarépa, a petrezselyemgyökér, s 5.20 helyett 4.80 forintért árusítják a görögdinnyét. a zöldpaprika ára változatlan 6 forint, de lecsó-paprika már 2.80 forintért kapható a zöldségüzletekben. /mti/

--

bb. 17. eljárás szabálytalankodó tehergépkocsivezetők ellen

1/kf/rj -cz

1972. augusztus 1.

nem adta meg az elsőbbséget tehergépkocsijával csintalan józsef 32 éves budapesti gépkocsivezető, a ix. kerület mester utca és háján kató ut kereszteződésében, ahol összeütközött egy motorkerékpárral. a motorost, ifj. sipos józsef budapesti gépkocsivezetőt és utasát, id. sipos józsef 67 éves nyugdíjast a mentők életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a szabálytalannul közlekedő teherautóvezető ellen eljárás indult.

hasonló baleset történt a xx. kerületi dózsa györgy uton, ahol tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget szemes béláné budapesti gépkocsivezető és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetőjét, beregszászi károly 36 éves dunavarsányi lakost súlyos sérüléssel kórházba szállították a mentők. szemes béláné ellen ugyancsak eljárást indítottak. /mti/

--

10.30 rj
10^o ke

- 14 -

ob. 18. debrecen telefonszáma: 52

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

augusztus 1-től, keddtől kezdve debrecenből is lehet társasággal interurbán kapcsolatot létesíteni az ország más városaiban működő telefonállomásokkal. az új, automatikus eljárással kiiktatták az oly sok panaszra okot adó és időt rabló kézi kapcsolós eljárást. az automatizálással együtt megnőtt a posta vonalkapacitása. debrecen-budapest között az eddigi 27 helyett 57 kétirányú kapcsolatot létesítettek. az új rendszerben debrecen hívószáma: 52. /mti/

--

bb. 19. a délszláv lakosság anyagi, kulturális helyzetéről tárgyalt a párt zala megyei végrehajtó bizottsága

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

zala megye 7 mura-menti községében a lakosság mintegy 90 százaléka délszláv nemzetiségű. ezenkívül további 2 községben él délszláv ajkú lakosság. az mszp zala megyei végrehajtó bizottsága keddi ülésén a megyében élő nemzetiségi kisebbség gazdasági, politikai és kulturális helyzetéről tanácskozott.

a délszláv lakosság életkörülményeinek egészére kiterjedő vizsgálat alapján előterjesztett jelentés megállapítja: a szerb-horvát nyelvet beszélő, mintegy 8 000 nemzetiségi állampolgár a magyarsággal azonos állampolgári jogokat élvez. az iskolákban kétnyelvű az oktatás. zala megye minden délszláv lakta községében van óvoda, a gyerekek 90 százaléka részesül óvodai ellátásban. tótszerdahelyen és molnáriban anyanyelvű óvoda is működik.

a nemzetiségi lakosság kulturális hagyományainak, emlékeinek és értékeinek megőrzésére tanácsi támogatással múzeumot létesítenek molnári községben. a tárgyi emlékek gyűjtése megindult. a nemzetiségi lakosság öntevékeny kulturális együttlései közismertek a megyében.

a zala megyében élő szerb-horvát nyelvű lakosság lélekszámának megfelelő arányban kapott képviselőket az államhatalmi, társadalmi és tömegszervezetekben. minden községben van kish. alapszervezet. a fiatalok 30-35 százaléka tagja az ifjúsági szervezetnek. /folyt.köv./

11.15 rj

11^o ke

- 15 -

bb. 19. / a délszláv... 1. folyt./rj

a délszláv községek általános gazdasági fejlődése, helyzete megegyezik a megye más vidékeinek fejlődésével, a fejlődés üteme megfelel az elképzeléseknek. a lakosság zöme termelőszövetkezetekben dolgozik, de a férfiak közül sokan vállalnak munkát az ipari üzemekben. három községben kisebb iparkettő cement és egy konfekció üzem létesült. jónak mondható a kereskedelmi és egészségügyi ellátás is. a délszláv lakta községek területén négy körorvos dolgozik.

a párt végrehajtó bizottsága jónak ítélte a megyében élő nemzetiségi kisebbség helyzetét és szorgalmazza ezekben a községekben a kommunális ellátás fejlesztését. a molnári község határában telepített murai vízmű, amely nagykanizsa vízellátását biztosítja, lehetőséget ad a délszláv községek vezetéki vízellátására is. /mt1/

--

bb. 20. új bérezési forma a zalaegerszegi ruhagyárban - 20-22 százalékkal növekszik a dolgozók keresete

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

a ruhaiparon belül először a zalaegerszegi ruhagyárban korszerű munkaszervezést vezetnek be egy nyugateurópai üzemszervező cég közreműködésével. az új munkaszervezés lényege: az állásidők csökkentése, a munkaidő maximális kihasználása. a termelés átszervezése az eddiginél nagyobb lehetőséget biztosít az egyéni képességek kibontakozásához. a szervezés lényegesebb gépi beruházást nem igényel, viszont egy év alatt 35-40 százalékkal növekszik a gyárban a munka termelékenység.

a munka eredményességét a dolgozók közvetlenül is élvezik. a teljesítménynövekedés, illetve a termelékenység felfutásával 20-22 százalékkal növekszik a dolgozók keresete. a gyárban a munkaszervezéssel párhuzamosan új bérezési formát dolgoztak ki, amit először a gyár 19-20-as szalagján dolgozóknál alkalmaznak. ezen a két szalagon már az új munkaszervezési rend szerint dolgoznak. az új bérezés egyéni besoroláson alapuló, minőségi prémiummal kombinált, egyéni darabbér. a magyar ruhaiparon belül zalaegerszegen alkalmazzák először ezt az ösztönző bérezési formát. /mt1/

--

11.25 rj

- 16 -

11.25 rj

bb. 21. kazincbarcika és tokaj a „tisza”, virágos város és község, pályázat győztese

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

az észak-magyarországi intézőbizottság a hazafias népfronttal, a borsod megyei tanáccsal valamint más intézményekkel közösen 1970-ben, hazánk felszabadulásának huszonötödik évfordulója alkalmából vándordíjat alapított. a tiszta virágos város és község címre azok a települések tarthattak igényt, amelyek az idegenforgalmilag leglátogatottabb utvonalak mellett a legtöbbet tették a helyiség szépítéséért.

az 1971-ben ismét meghirdetett versenyre több mint másfélszáz település nevezett, s annak eredményét most hozták nyilvánosságra.

a bírálóbizottság döntése alapján a tiszta virágos város címet kazincbarcika nyerte el, amely az előző év győztese is volt. a nagyközségi kategóriában tokaj, míg a községiben mezőnyárád lett a vándordíj birtokosa. /mt1/

--

bb. 22. az ipari munkások élet- és munkakörülményeiről tárgyalt a szakszervezetek somogy megyei tanácsa

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

a szakszervezetek somogy megyei tanácsa, a megye 14 legnagyobb üzemében, gyáregységében végzett vizsgálatok alapján, keddi ülésén kaposvárott megtárgyalta az ipari munkások élet- és munkakörülményeit, szociális, kulturális helyzetét. megállapította többek között, hogy a harmadik ötéves terv végrehajtása során a munkahelyek korszerűsítésére, fejlesztésére több mint egy milliárd forintot költöttek. szociális létesítmények építésével, a meglévők korszerűsítésével és bővítésével mintegy tizenötezer dolgozó régióta húzódó szociális problémáját oldották meg. a fejlődés ellenére azonban az ipari munkások többségének munkakörülményében nem következett be lényeges változás. az anyagmozgatás komplex gépesítésében, a zárt gyártási technológiák kialakításában, az üzemi klímaviszonyok javításában kell mindenekelőtt előbbre jutni. nem tartják kielégítőnek az építőipari munkások szociális körülményeit. gondoskodni kell arról, hogy a termelő és egyéb beruházások megvalósulásával egyidőben elkészüljenek a szociális létesítmények. üzemek egyidőben történő munkakezdése, műszakváltása, egyes autóbussz járatokon nagy zsúfoltságot idéz elő. ezért a tanács lépcsőzetes munkakezdés bevezetését javasolja. gondoskodni kell a mezőgazdasági üzemek üzemorvosi ellátottságáról és meg kell oldani az építőipari vállalatok üzemorvosi ellátását is. /mt1/

--

11.30 rj

- 17 -

11.30 rj

bb. 23. nagymányokon megkezdték a mecseki minibrikett gyártását

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

három hónapig tartó felújítási, korszerűsítési munka után augusztus elsején ismét megindult a termelés a mecseki szénbánya vállalat nagymányoki brikettgyárában, amelyet ez év elején vontak össze a szomszédos szászvári bányüzemmel. az utóbbi egy évben „megfiatalodott”, a brikettüzem. ide került ugyanis a leállított hidasi brikettgyár berendezéseinek jórésze.

a termelés új pręstechnológiával történik, aminek eredménye: a mecseki minibrikett. a korábbi 36 gramm helyett ezután 25 grammos brikettet állítanak elő. ez nem egyszerűen formai változást jelent, hanem minőség javulást is. a kisebb brikett ugyanis teljesen átég. az idén mintegy 160-180 ezer tonna brikett készül nagymányokon, de fokozott igény esetén negyedmillió tonnát is elő tudnak állítani. /mti/

--

bb. 24. mártélyon megnyílt a vii. országos ifjúsági képzőművészeti tábor

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

kedden az ország egész területéről 60, az ndk-ból és jugoszláviából pedig 10 vendég fiatal érkezett a tiszaparti mártélyra. a kisz központi bizottsága megbízásából, a kisz csongrád megyei bizottsága itt rendezte meg a két hétig nyitvatartó vii. országos ifjúsági képzőművészeti tábort. a résztvevők a művelődési otthonok művészeti szakköreiben, a művészeti szakközépiskolákban tehetségükkel kitűnt dolgozó és tanuló fiatalok. a tábor lakóinak képzőművészek, művészettörténészek tartanak előadásokat az európai és a magyar képzőművészet jellemző törekvéseiről, a szocialista képzőművészet tartalmi és formarendszeréről. anyagismeret, rajztechnika, gyakorlati festészet teszi teljessé a tábor programját. a fiatalok találkoznak majd a vásárhelyi művésztelepen dolgozó alkotókkal is.

a táborozás alatt készített legsikerültebb munkákat augusztus 12-én, a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban kiállításon mutatják be a fiatalok. /mti/

--

11.50 rj

- 18 -

12^h ke

ősp. 25. tíz év szabadságvesztés halált okozó súlyos testi sértésért

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

halált okozó súlyos testi sértés vádjával, valamint lopásért, csalásért, sikkasztásért került a békéscsabai városi bíróság elé nagy józsef 20 éps, büntetett előéletű békéscsabai lakos. a vádlott megrögzött alkoholista. a fizetését rendszerint két-három nap alatt elitta, s hogy pénzhez jusson lopástól, csalástól, mások testi épségének veszélyeztetésétől sem riadt vissza.

ez év március 10-én éjjél után ittás állapotban megismerkedett az utcán ujszigeti imre békéscsabai lakossal. együtt indultak el ujszigeti lakása felé, s a kapuban egy óvatlan pillanatban nagy józsef leütötte ujdonsült ismerősét. elvette a nála lévő 720 forintot. időközben a sértett magához tért, s a vádlott -mivel félt, hogy ujszigeti segítségért kiált - ismételten arculütötte, s otthagya áldozatát. ujszigeti imrét reggel a tett színhelyén holtan találták.

a békéscsabai városi bíróság nagy józsefet - halmozati büntetésként tíz évi szabadságvesztésre ítélte. mellékbüntetésként a közügyek gyakorlásától 10 évre eltiltotta, s elvonókurára kötelezte. a vádlott és védője enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

bb. 26. új takarmány dúsítószert gyártását kezdték meg kazincbarcikán

vid/ká/rj -cz

1972. augusztus 1.

kazincbarcikán a borsodi vegyikombinát kutatói olyan új terméket állítottak elő, amely elsősorban a szarvasmarha tenyésztés fejlesztésében tölt majd be fontos szerepet. a p.p. /plantprotám/ jelzéssel forgalomba kerülő takarmánydúsító szer - amelynek szabadalmaztatása folyamatban van - kiválóan alkalmas a siló(kukorica, lucerna és más takarmányféle) minőségének javítására. az új vegyszert betakarítás előtt permetezik a zöld takarmányra és hatására a széna fehérjetartalma husz-harminc százalékkal növekszik. ugyanakkor az új dúsítószert megakadályozza a növényben a karotin elbomlását. az új termékkel a vegyikombinát és a szerencsi állami gazdaság kutatói, szakemberei nagyüzemi kísérleteket folytattak, kiváló eredménnyel. a p.p-vel kezelt másodosztályú lucernából osztályon felüli minőségű, magas fehérjetartalmu takarmányt nyertek. az új szerű dúsítószert gyártását megkezdték és eddig mintegy száz tonnát készítettek. /mti/

--

12.35 rj

- 19 -

12^h G

bb. 27. értékelték ráckeve központjának rendezési tervpályázatát

i/sb/pr/rj 1e -cz

1972. augusztus 1.

Összesen 19 pályaművet nyújtottak be a tervező csoportok ráckeve központjának rendezésére meghirdetett tervpályázatra. a bírálóbizottság befejezte a tervek értékelését és kedden a ráckevei savoyai kastélyban áadták a díjakat a nyerteseknek.

a tervezők fontos feladata volt, hogy ráckeve történelmi, műemlék központjának közvetlen környékén, a műemlékekkel összhangban oldják meg a központ rekonstrukcióját, az uthálózat fejlesztését. a bíráló bizottság eredményesnek ítélte a pályázatot, bár olyan terv nem akadt, amely az első díjat kiérdemelhette volna.

hatvanezer forintos második díjat kapott dornyik sándor tervezői csoportja, valamint vinkovits istván tervezői kollektívája: mindkét alkotói közösség tagjai a városépítési tudományos és tervező vállalat dolgozói. az 50.000forintos harmadik díjat kótnyi zoltánnak a budapesti műszaki egyetem városépítési tanszékén dolgozó tervezői csoportja érdemelte ki. ezenkívül négy pályaművet 20.000-30.000 forintért megvásárolt a bíráló bizottság. a legjobb terveket a savoya-i kastélyban rendezett kiállításon mutatják be. /mti/

-. -

vbb 28. időjárásjelentés

-ju -cz

1972. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 1-én kedden 13 órakor:

többfelé újabb eső, zivatar

finnországban és a szovjetunió európai területén a nagy meleg mérséklődött, de még mindig kellemes, nyári időjárás uralkodik. ezzel szemben, európa nyugati és középső részeinek időjárását továbbra is az óceáni eredetű hűvös, nedves levegő határozza meg. hatására sokfelé esik az eső, helyenként zivatar keletkezik. a hőmérséklet nem éri el az évszaknak megfelelő értéket. a hétfőn mért maximumhőmérsékletek például általában 3-5 fokkal voltak alacsonyabbak az elmúlt 10 év átlagánál. a hűvös levegő a kárpát-medencét is kitöltötte. így hazánk időjárásában az elkövetkező 36 órában lényeges változás nem várható.

/ folyt. köv. /

13/6

12.40/ju

- 20 -

bb 28. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban hétfőn a dunántúlon erősen, máshol változóan felhős volt az ég. a keleti megyékben 26-30 fokos maximumok alakultak ki, az ország többi részein azonban kora délután sem emelkedett a hőmérséklet 21-25 foknál magasabbra. sokfelé esett az eső, helyenként zivatar is keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége igen változatos képet mutat. vannak helyek, ahol csak 1-5 mm közötti eső esett, máshol viszont 20-25, sőt kapuváron, hegyfalun /vats m./ és toka-jon 33, erdőbényén /borsod m/ 34, tiszalökön 42, sápon /hajdu-bihar m/ pedig 44 mm-t mértek. hajnalra általában 12-17 fokra hűlt le a levegő. délelőtt országszerte újabb esőt, zivatart jelentettek, a hőmérséklet 11 órakor 19-24 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 19,7 fok volt, a 100 éves átlagnál 1,7 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő. többfelé újabb eső, zivatar. mérsékelt szél, zivatar idején átmeneti szélerősödés. éjszaka párá sodás, egy-két helyen ködképződés.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 13-18, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-27 fok között.

a duna vizállása budapestnél 406 cm. /mti/

-. -

vbb 30. kádár jános hazaérkezett a szovjetunióból

kf-ju hgy

1972. augusztus 1.

kádár jános, aki résztvett a szocialista országok pártvezetőinek kirimi baráti találkozásán, kedden délután hazaérkezett. fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelentek: biszku béla, komócsin zoltán a politikai bizottság tagjai, a kb titkárai, benkei andrás belügyminiszter, péter jános külügyminiszter, a központi bizottság tagjai, dr. csanádi györgy közlekedés és postaügyi miniszter és gyenes andrás a kb osztályvezetője. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

-. -

13.00/ju

14.00/je

- 21 -

bb 29. mintegy hatszáz pályamunka érkezett a kis jankó bori országos himzőpályázatra

vid/ká-ju hgy

1972. augusztus 1.

matyóföld fővárosában, mezőkövesden az idén már tizedszer rendezik meg a népi himzőművészek nagy seregszemléjét. a híres matyó himzőasszony, kis jankó bori emlékére és művészetének építésére alapított díj elnyerésére az ország különböző vidékeiről, így többek között buzsákról, kalocsáról, hódmezővásárhelyről, székszárdról, turáról, recskről, a palóc és matyó falvakból mintegy hatszáz pályamunkát küldtek a népművészek és a disztóművészek és étkészítés garnitúrákat a magyar népi himzések hagyományainak felhasználásával, motívumainak variálásával készítették és azok úgy művészeti, mint használati szempontból megfelelnek a mai igényeknek. a pályamunkák zsűrizése kedden került sor mezőkövesden a járási művelődési központban. a szakemberekből álló bizottság a gazdag anyagból csaknem háromszáz munkát választott ki. ezek az augusztus 12-én megnyitott kiállításon reprezentálják a magyar népi iparművészet fejlődését. a jubileumi kiállításra a baráti országokból is elküldik munkáikat a népi himzések művelői. a román és bolgár anyag már megérkezett és a napokban várják a csehszlovák, ndk, ukrán és lengyel népművészek legszebb alkotásait, amelyeket külön kiállítóteremben mutatnak majd be. /mti/

bb. 31. a tiszántulon száritják a dunántuli gabonát

i/jf/rj ie hgy

1972. augusztus 1.

az utóbbi évek legnehezebb aratásának befejezésére újabb rendkívüli intézkedés született: a gabona tröszt vállalatai gyors szervezéssel behatóvá tették, hogy a dunántuli megyékből - ahol az állandó esőzések miatt a gabona a megengedettnél nedvesebben kerül le a földekről - a tiszántulra szállítsák a termést, hogy az ott jelenleg kihasználatlan, nagyteljesítményű gépekkel megszáritsák. augusztus első napjaiban tehát az a rendkívüli helyzet állt elő, hogy a dunától keletre lévő és az esőzésektől elkerült területekről kombájnokat szállítottak át a nyugati megyékbe, ahonnan a betakarított termés egy részét irányvonatokkal fuvarozzák csongrád, szolnok, hajdu-bihar és békés megye gabonai központjaiba. az első két tehervonat már meg is érkezett: bognyábról szállítottak a megengedett 14 százalékosnál nagyobb víztartalmu búzát csongrád megyébe, ahol nyomban kezelésbe vették a különben jóminőségű, de nedves terményt.

/folyt.köv./

14.00 rj *lel*

- 22 -

bb. 31. / a tiszántulon... 1. folyt./rj

a máv a szállítmányokat előnyben részesíti a vasuti pályákon, a nedves gabona gyors-teherszállítmányként „utazik”, az ország egyik végéből a másikba. a nedves buza minősége ugyanis a néhány órás szállítás alatt is romlik, így arra van szükség, hogy lehetőség szerint lerövidítsék a szállítás idejét. a tiszántulról ugyanakkor tíz nagyteljesítményű szovjet szaritóberendezést helyeztek át a dunántuli megyékbe, ezek a berendezések már meg is érkeztek rendeltetési helyükre.

a vidékről érkező keddi jelentések arról tanuskodnak, hogy a dunántulon lévő mintegy 600 vendégkombájn csak kisebbik részét tudták eddig kihasználni; szinte óránként kap újabb és újabb esőkelet a határ, emiatt már nemcsak a talaj felső, hanem mélyebben lévő rétegei is átáztak, s így a föld a legtöbb helyen nem bírja el a nehéz gépeket. ott azonban, ahol magasabb fekvésűek a gabonaföldek, az esőzések után két-három óra múlva indítják a kombájnokat. a mezőgazdasági szakemberek szerint egy-kétnapos teljes napsütésre és széljárásra lenne szükség ahhoz, hogy az arató-cséplőgépek végére mindenütt munkához láthassanak. /mti/

--

bb. 32. fogadás a svájci nagykövetségen

t/vt/rj zs hgy 1972. augusztus 1.

dr. richard aman, a svájci köztársaság magyarországi nagykövete - hazája nemzeti ünnepe alkalmából - kedden délután fogadást adott a nagykövetségen. megjelent a fogadáson keserü jánosné könnyüipari miniszter, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. lászló andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke, bacsoni jános, a külkereskedelmi miniszter első helyettese, nagy jános külügyminiszterhelyettes, továbbá politikai, társadalmi, kulturális és gazdasági életünk több más ismert személyisége.

részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

--

14.05 rj *lel*

- 23 -

bb. 33. kitüntetés

tm/rj 1e hgy

1972. augusztus 1.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa jellinek kálmánnak, a szakszervezetek budapesti tanácsa titkárnak nyugdíjba vonulása alkalmából, eredményes munkássága elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést gáspár sándor, az elnöki tanács elnökhelyettese, a szot főtitkára adta át. /mt1/

bb. 34. megnyílt a 13. országos pedagógus-festő művésztelep

vid/kz/rj hgy

1972. augusztus 1.

hétfőn megnyílt gyulán a rajztanárok 13. országos nyári művésztelepe. az idén 40 lakója lesz. mint a megnyitón kijelentték, gyulán készült képeikből, rajzaikból kiállítást rendeznek. /mt1/

--

bb. 35. új árpa az új sörgyárban

vid/kz/rj hgy

1972. augusztus 1.

kedden megérkezett az első árpa-szállítmány a bős község határában épülő borsodi sörgyárba, s ezzel megkezdődött az új létesítmény próbaüzemeltetése.

az új maláta- és sörgyár építése 1969-ben kezdődött meg. évente tizenhét tonna malátát és 1,2 millió hektóliter sört állít elő. az egyes berendezések kipróbálása után - a tervek szerint - a negyedik negyedévben kezdődik meg a folyamatos sörgyártás. az új gyárban hétszázan dolgoznak majd.

a dolgozók szociális ellátására fehér- fekete férfi és női öltözőket, zuhanyozókat, üzemi konyhát építettek. elhelyezésükre új lakótelep, továbbá 100 személyes korszerű munkásszállás is épült. a lakótelepen a sörgyár valamint a termelőszövetkezet anyagi hozzájárulásával a községi tanács ötven gyermek részére ovodát is létesít. /mt1/

--

14.20 rj

- 24 -

14.14.50

bb 36. megnyílt a negyedik országos gyepgazdálkodás és szarvasmarha tartási bemutató

vid/kz-rj hgy

1972. aug. 1. ev.

a csongrád megyei szegvár községben kedden megnyílt a iv. országos gyepgazdálkodási és szarvasmarhatartási bemutató. a megjelenteket a rendezvény helybeli „gazdája”, a szegvári puskin tsz elnöke, - bottyán sándor - köszöntötte, majd dr. lőrincz józsef, a mezőgazdasági és élelmiszeripari minisztérium termelési és műszaki fejlesztési főosztályának vezetője mondott megnyitó beszédet. hangsúlyozta, hogy a bemutató jelentőségét fokozza a minisztertanácsnak a szarvasmarhatenyésztés fejlesztéséről hozott határozata. a magyar mezőgazdaság egyik legnagyobb jelentőségű feladata a szarvasmarha tenyésztés komplex fejlesztése. ennek egyik legfontosabb feltétele az olcsó és biztonságos takarmánybázis megteremtése. a takarmánytermesztés termelékenységének, s nem utolsósorban a rét és legelőgazdálkodás intenzitásának fokozása. erre a gazdasági bizottság külön határozatot is hozott. a népgazdaság által biztosított állami támogatási keretből eddig mintegy 700 millió forintot fordítottak a gyepgazdálkodás korszerűsítésére. jórészt ennek eredményeként a korábbi 30.000-ról 350.000 holdra emelkedett a mintalegelők területe.

a rét és legelőgazdálkodás további javításának legfőbb feladata, hogy meliorációval és a tápláló anyagellátás növelésével 1975-ig 600.000 hold gyepterületet javítsunk meg. a gyepterületek megfelelő módon történő művelésbe vonásával mintegy 200.000 hold szántóföldi takarmánytermő terület felszabadulása válik lehetővé.

a iv. országos gyepgazdálkodási és szarvasmarha tartási bemutató egyik fő célja, hogy módszereket ajánljon e feladatok megvalósításához. a szegvári bemutató külön jelentősége, hogy a legelőműveléssel és hasznosítással kapcsolatos módszereken túl bemutatja a ráépülő szarvasmarha ágazatot, annak tartási, üzemeltetési és szervezési feltételeit, vagyis a gyepgazdálkodás vertikális kapcsolatait.

/ folyt. köv. /

14.45/ju

- 25 -

14.15.20

bb 36. / megnyilt ... 1. folyt./-ju

a puskin tsz tehenészetének érdekessége, hogy 660 férőhelyes szakosított mintaszerű telepet kizárólag legelőre alapozták. a területen három különféle legelőegységet alakítottak ki, szakszerű műtrágyázási öntözési rendszerrel. az ndk-ból vásárolt, komplett legeltetési berendezést alkalmaznak, amelynek lényege, hogy az állatok szálláshelyükről közvetlenül jutnak a legelőre, minden emberi közreműködés nélkül. a legeltetés 80 centiméteres sávokban történik, villanypásztor alkalmazásával. az országban egyedülálló megoldás a borjuóvoda, amelynek lényege, hogy a mesterséges borjunevelő mellett külön speciális legelőt létesítettek, hogy minél hamarabb kifejlesszék az állatok legelési készségét.

a mintatehenészetet, valamint a szomszédságában rendezett gyepgazdálkodási, takarmánytermesztési gépbemutatót és a művelődési házban rendezett különféle könyv- és szakmai kiállításokat a következő tíz napon folyamatosan mintegy 2.200 termelőszövetkezeti, állami gazdasági és más mezőgazdasági szakember tekint meg az ország minden tájáról. /mti/

bb 37. huznak a vadkacsák

vid/kz-ju hgy

1972. augusztus 1.

a nagy-alföldön megkezdődött a vadkacsázás. bács-kiskun, hadu-bihar, békés és szolnok megye folyói és szikes tavai környékén elfoglalták leshelyüket a vadászok. a bőséges cspadéktól megduzzadt tavak és a vadvizek mentén élénk a madárforgalom. csapatostól huznak a vadkacsák, s a vadászok ügyességén mulik, hogy mennyi lesz a zsákmány. a jelzések szerint a legtöbb diszes tollu réce a dunai szigeteken tanyázik. a lőtt vadkacsákat a mavad kecskeméti telepére szállítják, ahonnan konyhakészen továbbítják a külföldi vevőkhöz. /mti/

14.48/ju

NA 1528

- 26 -

bb 39. közlekedési balesetek

i kf/pf-ju hgy

1972. augusztus 1.

danyi istván 38 éves angol állampolgár, egy kölcsönként személygépkocsival, gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben, kiskunfélegyháza határában nekirohant egy szabályosan közlekedő teherautónak. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és két fia a helyszínen, danyi istvánné 62 éves budapesti nyugdíjas, a kórházba szállítás után meghalt. danyi beatrix 28 éves angol állampolgárt életveszélyes sérüléssel szállították a kiskunfélegyházi kórházba.

kisbér és mór között röhrborn ulrich 34 éves ndk állampolgár, berlini lakos személygépkocsijával gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben, az utpadkának, majd egy fának út között és felborult. a gépkocsiveető a helyszínen meghalt, feleségét életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

abonyban motorkerékpárjával elütötte a kerékpározó nagy erzsébet 20 éves helyi fodrászt, majd segítségnyújtás nélkül tovább hajtott tóth lászló 27 éves történelmi segédmunkás. a kerékpárost életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. a gázoló motorst a rendőrség elfogata; őrizetbevétel mellett büntető eljárás indult ellene.

balatonakali és zánka között papp lajos 22 éves budapesti motorszerelő, szabálytalan előzés közben motorkerékpárjával összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár utasa böröcz istván 20 éves budapesti segédmunkás, súlyos sérülésébe, kórházba szállítás után meghalt. a motorkerékpár vezetője ellen eljárás indult. /mti/

bb 41. halálos villámcsapás

i kf/pf-ju hgy

1972. augusztus 1.

nagyecsed község határában a lovackocsival szalmát szállító tarcsa károly 43 éves helyi tsz fogatosát ut közben a villám halálra sujtotta. /mti/

14.40/ju

NA 1530

- 27 -

bb 41. halálosvégű csónakázás

1 kf/pf-ju hgy

1972. augusztus 1.

három személlyel felborult egy csónak kecskeméten a szék-
tői tavon. a csónakban ülő tukacs istván 18 éves városföldi
segédmunkás és juhász béla 53 éves kecskeméti segédmunkás a
vizbefulladás, tukacs ferenc 20 éves kecskeméti segédmunkást
sikerült kimenteni a vízből. /mti/

--

bb 42. családi tragédia nagykanizsán

1 kf/pf-ju hgy

1972. augusztus 1.

törgyeges ferenc 49 éves kisiparos nagykanizsai laká-
sán, családi vita közben baltával agyonütötte feleségét, majd
a padláson felakasztotta magát. /mti/

--

bb 43. halált okozott a felborult dömpér

1 kf/pf-ju hgy

1972. augusztus 1.

a nyugatmagyarországi fűrészek szombathelyi üzemében
horváth tiber darukezelő munka közben felborult egy rakodó döm-
perrel, amely rádőlt tóth károly 41 éves szombathelyi rakodó-
munkásra, a szerencsétlen emer súlyos sérüléseibe kórházba szál-
litás után meghalt, míg a gép vezetője könnyű sérülést szenved-
ett. a baleset okát szakértők bevonásával vizsgálják. /mti/

--

15.00/ju

- 28 -

KA 1500

bb 38. Leningrádi diákok a kiskőrösi petőfi-házban

vid kz bh hgy

1972. augusztus 1.

a kecskeméti katona józsef gimnázium orosz nyelvi szak-
köre baráti kapcsolatot tart a leningrádi „sarló és kalapács”,
nevű iskolával. most közvetlenül is megismerkednek egymás életé-
vel. a kecskeméti diákok egy csoportjának közelmultban tett
leningrádi látogatását ezekben a napokban viszonzózzák a szovjet
gyerekek. kecskeméten kívül megismerkednek bács-kiskun megye más
helységeinek nevezetességeivel is. a többi között bemutatták
nekik a forradalmár költő, petőfi sándor kiskőrösi szülőházát.
hazautazásukig, péntekig fogadják őket a megyei népfrentbizotté
ságnál, majd kirándulnak a kecskeméti magyar-szovjet barátság
tsz-be./mti/

--

bb 44. októberben magyar-szovjet közgazdász szimpózium
budapesten

1 kf pf ie bh hgy

1972. augusztus 1.

a magyar közgazdasági társaság október 16-22 -e között
magyar-szovjet közgazdász szimpóziumot rendez budapesten. a köz-
gazdász találkozón a két ország közötti szoros gazdasági kap-
csolat alapján mindkét ország szakembereit egyaránt érintő té-
mákat: például a magyar és a szovjet gazdasági reform ered-
ményeit és perspektíváit, a hosszútávú tervezés és prognosz-
tizálás, valamint a beruházások hatékonysága javításának kér-
éseit -, vitatják meg, kölcsönös referátumok alapján.

a magyar közgazdasági társaság, mely sokirányú, a két- és
többoldalú kapcsolatokat tart fenn a közgazdasági tudomány ápo-
lása érdekében - nemrég tartott hasonló találkozót a lengyel
szakemberekkel, és résztvett a bolgár testvértársaság kongresz-
szusán./mti/

--

- 29 -

15.25 bh

KA 1540

bb 45. ülést tartott a veszprém megyei vízvédelmi bizottság

vid kz bh hgy

1972. augusztus 1.

berhidán, az ipari robbanóanyaggyárban tartotta ülését kedden a veszprém megyei vízvédelmi bizottság. a városok, ipartelepek szennyvíztisztítási gondjait elemezte. szóvátették például, hogy veszprém épülő szennyvíztisztító berendezése már átadása idején sem elégíti ki a szükségleteket. a városokon kívül, hasonló a gond a balatoni üdülőtelepeken is. veszprém megyében, bár a 4. ötéves tervben nagy összegeket költenek e célra, csak enyhíteni tudnak a gondokon. a szakemberek javasolták új technológiák kidolgozását és olyan tervek megvalósítását, amelyek már számolnak a következő évtized fejlődésével.

beszámolt az ülésen a séd-nádorvölgyi vízvédelmi bizottság is, amely a nagy vegyipari üzemek körzetében az utóbbi években mind eredményesebben dolgozik a kémiai termékek szennyezési veszélyeinek megszüntetésén. hasonló törekvésekről számoltak be az ipari robbanóanyaggyár szakemberei, akik elmondották, hogy évente 2 millió köbméter fluorral és kénsavszennyezett vizet kell ártalmatlanná tenni. e célra több, mint ötmillió forintos költséggel, fluortalanító berendezést szereltek fel. már meg is kezdte a próbaüzemelését. az új objektum alkalmas lúgos és savas szennyvizek egyidejű semlegesítésére és az előírásnak megfelelő védelmet nyújt a vegyipari üzem környékén. /mti/

--

bb 46. három évre ítelték a figyelmetlen gépkocsivezetőt

vid kz bh hgy

1972. augusztus 1.

súlyos közlekedési balesetet okozott a figyelmetlenség március 2-án dunaujváros közelében, a 6-os uton. egy tehergépkocsi, amelyet szabó lászló 21 éves budapesti gépkocsivezető vezetett, nyolcvan kilométeres sebességgel beleszaladt az előtte haladó és a sinatelepi állami gazdaságba bekanyarodni szándékozó volga személygépkocsiba. a volga két utasa meghalt, ketten súlyosan megsérültek. mint kiderült, a balesetet szabó lászló figyelmetlensége okozta. nem vette észre, hogy a volga vezetője be akar kanyarodni az állami gazdasághoz vezető útra, s így sebességcsökkentés, fékezés nélkül belerohant a személygépkocsiba.

a székesfehérvári megyei bíróság fellebbezési tanácsa szabó lászlót három évi szabadságvesztésre ítélte és négy évre eltiltotta a gépjárművezetéstől. az ítélet jogerős. /mti/

--

- 30 -

15.35 bh

NA 1535

bb 47. rendkívül nehéz az aratási helyzet vas megyében -
ülést tartott a megyei operatív bizottság

vid kz vh hgy

1972. augusztus 1.

az aratás helyzetét vitatta meg kedden szombathelyen a vas megyei mezőgazdasági operatív bizottság. az ülésen, melyen részt vettek a megyei tanács járási hivatalainak mezőgazdasági osztályvezetői, a betakarításban érdekelt vállalatok, továbbá a tsz szövetségek vezetői is, többek között megállapították, hogy a mostoha időjárás következtében rendkívül nehéz a helyzet a megyében. júliusban átlagosan 200 milliméter csapadék hullott, de a megye nyugati részén, például bajánsenyén 360 milliméter csapadékot is mértek. a sok eső igen nehéz feladat elé állítja a szövetkezeteket, főleg az őszeben komolyak a gondok, ahol az aratandó területnek csak még mintegy 10-12 százalékáról vágják le a gabonát. ezen a területen mintegy hatszáz hektár kalászoszt jelenleg is 30-35 centiméter magas víz borít.

elismerően állapította meg az operatív bizottság, hogy nagyüzemekben a munkaszervezés jó, átgondolt, az aratásra alkalmas rövid időket mindenütt maximálisan kihasználják. jól dolgoznak a csongrád és szabolcs megyéből átcsoportosított kombájnok is. eddig 67,, vendégkombájn, érkezett a megyébe, s segíti a betakarítást.

mivel a betakarított gabona vetőmagnak nem felel meg, ezért az operatív bizottság felhívta a vetőmagtermelőt vállalat vezetőinek figyelmét, hogy a megye őszi vetésterületének 85-90 százalékára biztosítsanak vetőmagot. ezzel kapcsolatban a pontos felmérést a tsz szövetségek, termelőszövetkezeteként rövid időn belül elvégzik. /mti/

--

bb 48. elsősegély a somlói szőlőknek

vid kz bh hgy

1972. augusztus 1.

a somlói történelmi borvidéken, ahol a szőlők jelentős részét súlyos jégkár érte szombaton, az esőzés megszűntével kedden munkához láttak a termelők száza. ezen a vidéken, bár idén már 8-10 alkalommal védekeztek a kártevők ellen, a mostani újabb permetezéssel lényegében elsősegélyben részesítik a súlyosan megsérült, sok helyen csaknem teljesen levéltelenné vált tőkékét.

a jégverés után, a kedd délelőtti határszemlék tapasztalatai szerint, az őszeben maradt szemeken rothadás jeleit nem látni, s további verőfényes időjárás esetén, a gyógyszerként ható permetezéssel meg lehet menteni a termés egy részét. az elsősegély azonban jobbra a tőkék állagmegóvását, a szőlőállomány fenntartását, a jövő évi termés megalapozását szolgálja. /mti/

--

- 31 -

15.45 bh

NA 1545

bb 49. új fólia telepek, korszerű palántanevelők - a piaci igényekhez igazodó fejlesztés - a szövét igazgatótanácsának ülése

t ol/pá/ny ie -hgy

1972. augusztus 1.

a tagvállalatok közötti gazdasági együttműködés további javításáról, az idei felvásárlási tervek teljesítéséről, valamint a legfontosabb termelésfejlesztési feladatokról tárgyalt kedden a gellért szállóban tartott ülésén a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés / szövét/ igazgató tanácsa.

az egyesülés tagvállalatai ez évben 22 900 vagon burgonyát, 46,300 vaton zöldséget és 62 200 vagon gyümölcsöt, összesen tehát 131 400 vagonnyi árut kívánják felvásárolni. ez 15 százalékkal több, mint a tavaly ténylegesen felvásárolt árutömeg, mint az ülésen megállapították, vöröshagymából és őszi fejeskáposztából az igényeknél nagyobb mennyiség átvételére kötöttek szerződést, ám jónéhány korai gyümölcsfajtából nem sikerült maradéktalanul teljesíteni az előirányzatot. a szerződések megkötésénél a tagvállalatok figyelembe vették a munkaigényesebb termékek költségeinek emelkedését és a felhasznált ipari anyagok árának változásait is. ennek megfelelően a szerződésekben a hatósági védőáraknál magasabb átvételi árakat állapítottak meg; az árhatósági megállapítás alá nem eső cikkeknel rögzítették az elmúlt évek során kialakult átvételi árakat; míg a primőr árúknál, a korai termesztés fokozása érdekében, az ediginél magasabb árakat kötöttek ki.

erőfeszítéseket tettek a tagvállalatok a zöldségtermesztés fokozására is. erejükhez mérten járultak hozzá új mezőgazdasági gépek beszerzéséhez, új fólia-telepek létesítéséhez stb. a múlt évben 48 egyszerűbb gazdasági társulást hoztak létre, hogy fejlesszék a kiskereskedelmi bolthálózatot, a tartósító- és hűtőkapacitást, s új termékek forgalomba hozatalával növeljék a választékot.

az igazgatótanács kielégítőnek ítélte a tagvállalatok tevékenységét a zöldség-gyümölcs ellátás terén. a problémák megoldására azonban szorgalmazta, hogy az ediginél nagyobb mennyiségű áru jusson el közvetlen úton a termelőkől az elárusítóhelyekre. különösen most, hogy többféle zöldség és gyümölcs érik be egyszerre, nagy tömegben, a mék-eknek fokozniok kell piacukató tevékenységüket, hogy a megtermelt árut értékesíthessék. felhívta az érdekeltek figyelmét arra is, hogy további intézkedések útján szilárdítsák a tagszövetkezetekkel a gazdasági kapcsolatokat, s ne fordulhassanak elő olyan esetek, hogy az érvényes szerződések ellenére a megtermelt árut valamely más vállalatnak adják el, jelentéktelen ártöbblettel.

/folyt köv/

-32-

NA' 16⁰⁰

bb 49. / új fólia telepek....folyt/ny

a mék vállalatoknak a múlt év végén már 1057 termelészövetkezet 448 áfész és 2 szakszövetkezet volt a tagja. a zavartalan munkához elengedhetetlen, hogy a tagszövetkezetek a szerződésben kikötött ütem szerint adják át termékeiket, mert csak így lehet biztosítani az ellátás folyamatosságát. az együttműködés kapcsán vetődött fel a mék vállalatok kölcsönös érdeke; az, hogy árualapjaikat elsősorban a saját körzetükben lévő termelő gazdaságoktól vásárolják fel, illetve ha erre nincs lehetőség, egymástól szerezzék be. így megrövidül az áru útja, kisebbek a költségek, s kiküszöbölik az árak indokolatlan emelésének lehetőségét is. kedvező eredményre vezetne az is, ha az értékesítési árakról kölcsönösen tájékoztatnák egymást, s a lakosság ellátása érdekében fokozottabb mértékben összehangolnák export-szállításukat.

a zöldség-gyümölcs termesztés fejlesztéséről megállapították, hogy annak a piaci igényekhez kell igazodnia. ezek ismerete elengedhetetlenül szükséges ahhoz, hogy ne legyen se hiány, sem pedig eladatlan készlet egyes cikkekből. a kedvezőtlen jelenségek, amelyek a zöldség-gyümölcs termelés csökkenéséhez vezettek, a mék vállalatoknál is éreztették hatásukat. az idén ugyan elsősorban a magasabb átvételi árak hatására - javult a helyzet, azonban nyilvánvalóan további átfogó intézkedésekre van szükség, s a munkából a mék vállalatoknak is ki kell venniük részüket. új fólia-telepek, egy-egy körzet számára korszerű palántanevelőhelyek létesítését kell elősegíteniök, hogy biztosítani lehessen a termelő gazdaságok palánta-szükségletét. az igazgatótanács véleménye szerint az utóbbi feladat megoldásához a jelenleginél nagyobb összegű állami támogatásra lenne szükség. a termelő gazdaságok részére nagyhozamu fajták vetőmagvait kell beszerezni, s támogatni a megfelelő típusu mezőgazdasági gépek beszerzését.

végezetül az igazgató tanács a termelésfejlesztési feladatok előmozdítására külön pénzügyi alap létrehozását határozta el./mti/

--

bb 52. ,, régi muzsika kertje,, - reneszánsz zenei est szolnokon

vid/kz/ny hgy

1972. augusztus 1.

,, régi muzsika kertje,, címmel nyári, zenei estet rendezett kedden a szolnoki dmjanich jános muzeum műemléképületének árkaodos udvarán a verseggy ferenc megyei könyvtár és a városi tanács művelődésügyi osztálya. a múlt évben indított nyári sorozat keretében ezuttal francia és olasz reneszánsz ének- és zenei művek kerültek műsorra./mti/

16.00/ny

-33-

NA' 16²⁰

bb 50. huszonkét és félmillió tankönyv - az ideai ellátás jobbnak ígérkezik az előző éviénél - sajtótájékoztató a művelődésügyi minisztériumban

t vt gg zs bh hgy

1972. augusztus 1.

az 1972-73-as oktatási évi tankönyvellátásról tartott sajtótájékoztatót kedden a művelődésügyi minisztériumban a különböző kiadók, valamint a terjesztéssel, az értékesítéssel foglalkozó vállalatok vezetői. elmondották egyebek közt, hogy a tankönyvkiadó vállalat tervében ez évben 764-féle tankönyv és pedagógiai kiadvány megjelentetése szerepel. 22,5 millió példányban, mintegy 12,000 iv terjedelemben. ezen kívül 2416-féle egyetemi és főiskolai jegyzetet is kiadnak 36 000 iv terjedelemben, 600 000 példányban. az ehhez szükséges papírmennyiség csaknem 6000 tonna, ami jelentősen meghaladja az előző évek igényét.

az új tanév elejére 575 féle tankönyv készül el, huszmillió példányban. az általános iskolaiak közül egy, az ötödik osztályos nyelvtani munkafüzet kerül néhány napos késéssel a diákok kezébe, mivel kéziratát csak késve adhatták nyomdába. újdonság a gyakorlati foglalkozás oktatásához négy változatban megjelenő ötödik és hatodik osztályos munkafüzet. tovább bővítik a feladatlapok körét az elsőosztályos írás, a második osztályos olvasási, számolási-mérési, valamint a harmadik osztályos nyelvtani és helyesírási feladatlapok közreadásával. a kisegítő iskolák az új tanterv alapján az eddigi használtakkal egyidejűleg négy új tankönyvet is kapnak, amelyekből kétféle csak szeptember közepe táján jut el a tanulókhöz. a gimnazisták számára - a negyedik osztályosoknak készülő új angol nyelv-könyv kivételével - a tanévkezdést előtti már valamennyi tankönyv rendelkezésre áll. tartalmában, módszerében korszerűbb könyvből tanulhatják a gimnáziumok növendékei a világnézetünk alapjait.

a szakközépiskolák részére 24-féle új tankönyvet adnak ki, a kéziratokkal kapcsolatos tartalmi és kivitelezési problémák miatt a következő ötféle csak a tanév megkezdése után készül el: gyorsírás iv, költségvetési szervek számvitele iv, kereskedelmi statisztikai feladatgyűjtemény iv, műszaki rajz iii., és a pénzügyi ügyvitel. a dolgozók általános és középiskoláiban használatos 76 féle tankönyv idejében megjelenik. a szakmunkásképző iskolák számára készülőek közül az „elektrotechnika”, szállítását csak szeptember első felére vállalta a nyomda. a nemzetiségi iskolák tankönyveiből 24-féle tanévkezdés előtt jelenik meg, nyolc késve készül el. a tanító és óvónőképzők részére 25-féle tankönyv már elkészült, a magyar nyelvtan és nyelvművelés, valamint az ének-zene az óvodában címűeket a nyomda a negyedik negyedévben szállítja.
/folyt. köv./

16.07 bh

NA 16²⁵

- 34 -

bb 50. /huszonkét és ... folyt./ bh

a tankönyvkiadó vállalat az egyetemi és főiskolai jegyzetektől erre az évre 2416-félét jelentet meg, amiből 536-féle új, a többi utánnyomás. a legfontosabb és nagy tömeget érintő jegyzetek megfelelő időben megjelennek, a karai jegyzeteket folyamatosan, a vizsgaidőszakra igyekeznek biztosítani.

összegezve: az ideai tankönyvellátás jobbnak ígérkezik, mint a korábbi években, amiben nagy része van a nyomdaipar megértő támogatásának. az említetteken kívül a tankönyvkiadó több mint százféle kézikönyvvel, segédkönyvvel, pedagógiai művel is segíteni kívánja az oktató-nevelő munkát.

ami a szakkiadókat illeti, a közgazdasági és jogi könyvkiadó az 1972-73-as oktatási évre 57-féle tankönyvet készített, összesen 238,600 példányban. augusztus 1-ig 37-féle tankönyv készült el, augusztusban szállítanak további nyolcfélét, két tankönyv: az élelmiszeráruismeret és a huszáruismeret késik. előbbi szeptember végén, az utóbbi október végén jelenik meg. a medicina könyvkiadó gondoskodik az orvostudományi egyetemek általános orvosi, fogorvosi és gyógyszerészeti karain használatos tankönyvekről. ugyancsak a medicina adja ki az egészségügyi szakiskolai könyveket, valamint az egészségügyi szakközépiskolák részére a különféle szaktárgyak oktatásához szükséges könyveket. a szeptemberben kezdődő új tanévre valamennyi tankönyvből elegendő mennyiség áll a tanulók rendelkezésére.

a mezőgazdasági kiadó gondozásában 62-féle tankönyv készül 122 500 példányban. július végéig 44-féle készült el, augusztus 31-ig 15-féle jelenik meg, a hátralévő három pedig szeptember 30-ig lát napvilágot. a műszaki könyvkiadó vállalat szakközépiskolai, szakmunkásképző iskolai szakmai tankönyveket és műszaki főiskolai jegyzeteket készít. erre az esztendőre 477 féle tankönyv és jegyzet kiadását vették tervbe 1,136,300 példányban. a tanévkezdésre 442-féle tankönyv megjelenését ígérik, a további 35-féle új tankönyv és jegyzet a negyedik negyedévre készül el, a kéziratok késedelmes beérkezése és nyomdakapacitás hiánya miatt.

a könyvértékesítő vállalat már folyamatosan szállítja a tankönyveket a kijelölt könyvesboltoknak. július végéig csaknem 80 millió forint értékű tankönyvet juttattak az üzletekbe, ami a teljes volumen több mint kétharmada. a tankönyvek terjesztését három könyvesbolt-apparátus bonyolítja le: budapesten az állami könyvterjesztő vállalat, vidéken a megyeszékhelyeken és a nagyvárosokban a művelt nép könyvterjesztő vállalat, a járási székhelyeken és a kisebb helységeken pedig a szövetkezeti könyvesboltok. a július 31-ig elkészült tankönyvek előreláthatólag augusztus 20-ig a könyvesboltokban, illetve az iskolákban lesznek.

/folyt. köv./

16.15 bh

NA 16²⁰

- 35 -

bb 50. /huszonkét és ... 2. folyt./ bh

a korábbi gyakorlatnak megfelelően az általános iskolai tankönyveket a tanév kezdetén minden tanuló abban az iskolában kapja meg, ahová beíratják. aki valamilyen ok miatt nem tudja könyveit az iskolában beszerezni, pótlólag könyvesboltban megveheti. a középiskolai tankönyveket is általában az iskolákban lehet megvásárolni, de budapesten egyes könyvesboltok is árusítanak ilyeneket. a középiskolai tankönyveket augusztus 25-től szerehetik be a diákok, azokban a könyvesboltokban, ahol ezt felirattal jelzik. ugyanítt vásárolhatják meg az atlaszokat, szótárakat, valamint a kötelező és ajánlott olvasmányokat. a szakközépiskolák /technikumok/ és más speciális tanintézetek tankönyvei is általában a tanintézetekben kaphatók. az egyetemi, főiskolai, felsőfoku technikum tankönyveket, jegyzeteket az említett oktatási intézményekben, illetőleg a kijelölt könyvesboltokban vásárolhatják meg az érdekeltek. a hallgatókat az átvétel módjáról előzőleg tájékoztatják./mti/

--

bb 54. újabb vénusz szobrot találtak gorsiumban

vdí kz bh hgy

1972. augusztus 1.

szencziós lelet került elő gorsiumban, hazánk legjelentősebb római kori ásatásának színhelyén: a régészek egy 24 centiméter magas, bronzból készült vénusz szoborra bukkantak a templom provincia területén. a szobor a pannoniában talált legszebb alkotások egyike. magas, nyulánk alakban ábrázolja az istennőt. a szobor jobb karja könyök fölött hiányzik, különben teljesen ép. szeme ezüstberakásos.

gorsiumban különben ez a harmadik vénusz szobor lelet. az elsőt az 1930-as években találták, s mint táci vénusz vált ismertté. a másodikra néhány évvel ezelőtt bukkantak a régészek, ez fészülködés közben ábrázolja az istennőt, csipőjétől lefelé lepel takarja. ez a szobor jelenleg az „ezer éves székesfehérvár” című kiállításon látható. a harmadik, a legújabbban talált vénusz művészi kivitelben sokkal szebb, mint elődei. a szobrot az istván király muzeum műhelyében restaurálják, majd gorsiumban állítják ki./mti/

--

- 36 -

16.20 bh

NA 16²⁰

bb 51. gödi 1881 fészek emléknapi

vid/gö/ny kz hgy

1972. augusztus 1.

szombat-vasárnap rendezik meg a gödi fészek emléknapi. az ünnepi esemény gazdag programjáról kedden tájékoztatta a sajtó munkatársait a rendező bizottság. sándor istván, a nagyközség tanácsának elnöke elmondotta, hogy a gödi fészek 1924-ben létesült, abban az időben amikor a munkásmozgalom harcosainak a fővárosban már szinte lehetetlenné vált a szervezkedés, az antisziszta harc irányítása. budapest munkásai, a mozgalom tagjai a sport leple alatt keresték fel a kiállási helyet. a mérkőzések, a játékok szüneteiben marxista előadások hangzottak el, s megbeszéltek a mozgalom soronlévő tennivalóit. különösen az mte, a munkások sportegyesületének tornász és turista szakosztálya vállalt nagy szerepet a gödi fészekben. kommunista sejteket hoztak létre azzal a céllal, hogy kivonják a fiatalságot a levele és a cserkész szövetség militarista, nacionalista hatása alól. a kórusmozgalom kibontakozása után rendszeresen szerepelt gödön a vándor, a szalmás és az mte kórusa is. a kultúrestek színvonalára jellemző volt, hogy műsorszámakkal több alkalommal felléptek budapesten, az egykori városi színházban és a zenekademián. gyakori vendége volt a fészeknek józsef attila és sok neves képzőművész, színész is.

a gödi fészek emléknapi rendezvényeinek célja, hogy emléket állítsanak az egykor itt tevékenykedő kommunista mártiroknak, s megismertessék életükkel, harcaikkal a mai fiatalokat. a szombaton kezdődő program legtöbb eseménye sportverseny lesz. a tenisz, kézilabda, labdarugó, lövés, atlétikai és lovas versenyekre benevezett csaknem hatszáz sportoló már megkezdte a selejtező küzdelmeit. a döntő mérkőzéseket és a díjkiosztást az ünnepségen tartják. a kulturműsorban a magyar néphadsereg művészegyüttese, a nagymarosi, és a gödi munkás dalkör valamint a zrínyi miklós katonai akadémia fuvózenekara lép fel. az ünnepség központi eseménye, az emlékmű koszorúzása lesz./mti/

--

bb 53.: a népgazdaság 1972. első félévében

i sb/ie/ny hgy

1972. augusztus 1.

a központi statisztikai hivatal adatai szerint 1972. 1. félévében a szocialista ipar 6.4 százalékkal többet értékesített, mint tavaly ugyanebben az időszakban. az ipar a belföldi felhasználóknak 4 százalékkal növelte az értékesítést. ezen belül a termelőágazatok számára 4.8 százalékkal, a nagy-és kiskereskedelemnek 4.2 százalékkal többet, beruházási célra 6.5 százalékkal kevesebbet értékesítettek, mint a múlt év első felében. az exportra történő ipari értékesítés volumene 16 százalékkal emelkedett.

/folyt köv/

-37-

NA 16²⁰

bb 53. / a népgazdaság1.folyt/ny

az iparvállalatok és szövetkezetek által megtermelt ipari termékek volumene együttvéve 3.2 százalékkal volt több, mint a múlt év azonos időszakában. az energiasztruktúra korszerűsítésével összefüggésben a széntermelés 9 százalékkal csökkent, a kőolaj termelése 5 százalékkal, a földgázé 11 százalékkal emelkedett. egyes vegyipari és gépészeti ágazatok termelése jóval az átlagot meghaladóan nőtt. műanyagokból az első félévben 27 százalékkal, autóbuzsból 20 százalékkal gyártottak többet az egy évvel azelőttinél. jelentősen emelkedett a téglá- és a cementtermelés is / 13 illetve 8 százalékkal/.

az ipari termelés növekedése teljes egészében a termelékenység emelkedéséből származott. az iparban foglalkoztatottak száma 0.9 százalékkal, - élelmiszeripar nélkül 1.3 százalékkal - csökkent a múlt évhez képest.

a kivitelező építőipar termelése 9 százalékkal, foglalkoztatottjainak száma 4 százalékkal emelkedett. számottevően nőtt az átadott lakások száma.

a mezőgazdasági üzemek a félév folyamán 8 százalékkal több terméket értékesítettek, mint egy évvel azelőtt. ezen belül a vágóállatok értékesítése 16 százalékkal emelkedett, a növényi és állati termékek értékesítése nem érte el az egy évvel korábbi szintet. a vágóállatértékesítés növekedése az élénk sertés- és baromfi felvásárlásból adódott / 32 ill. 7 százalék volt a növekedés./

a lakosság központi forrásokból származó pénzbevétele 10 százalékkal volt több, mint 1971. első félévében. a bérek és bérjellegű kifizetések, valamint a mezőgazdasági termeléssel kapcsolatos pénzbevételek körülbelül azonos mértékben / 8 illetve 9 százalékkal/ emelkedtek. a társadalombiztosítási kifizetések és a lakbérhozzájárulás együttes összege 15 százalékkal haladta meg az egy évvel korábbit./ a lakbérhozzájárulás a múlt év közepétől lépett érvénybe a lakbér felemelésének ellensúlyozására./ a takarékbetét-állomány június 30-án 52.8 milliárd forint volt, 4.4 milliárd forinttal több, mint az év elején.

a kiskereskedelmi forgalom - folyó árakon számítva - 7 százalékkal volt nagyobb, mint egy évvel ezelőtt. ezen belül a ruházati termékek eladása a múlt évinél nagyobb mértékben / 7 százalékkal/, a vegyes iparcikkeké a korábbi évekhez képest lassuló ütemben / 5 százalékkal / emelkedett.

/folyt. köv/
16.10/ny

-38-

NA 1600

bb 53. / a népgazdaság.....2.folyt/ny

az élelmiszerek és élvezeti cikkek eladása továbbra is számottevően / 8 százalékkal/ nőtt. a kiskereskedelem átlagos ár-szintje 2.9 százalékkal magasabb volt a tavaly első félévinél. a kiskereskedelmi forgalom jelentős hányadát képező bolti élelmiszerek árszintje / idényáras cikkek és élvezeti cikkek nélkül / lényegében nem változott. az idényáras cikkek a boltokban 8.6 százalékkal, a piacokon 9.4 százalékkal voltak drágábbak, mint a múlt év első hat hónapjában. az élvezeti cikkek közül a szeszesitalok ára emelkedett legjelentősebben. a vendéglátás árszintje 6.5 százalékkal, a ruházati cikkeké 2.9 százalékkal, a vegyes iparcikkeké 2.6 százalékkal volt magasabb az egy évvel azelőttinél. az árszínvonal emelkedése a tervezett kereteken belül maradt.

beruházásokra félév alatt 40.7 milliárd forintot fordítottunk, folyó árakon számítva 12 százalékkal többet, mint tavaly ilyenkor. a beruházott összeg az 1. negyedévben jelentősebben, a 11. negyedévben alig haladta meg az egy évvel korábbi szintet. a központi döntésű beruházások összege a félév folyamán nőtt, a vállalati beruházásoké lényegében azonos volt a tavalyival.

a behozatal - folyó árakon számítva - 6 százalékkal kevesebb, a kivitel 22 százalékkal több volt, mint egy évvel azelőtt, a külkereskedelmi egyenleg számottevően javult. /mti/

..-

bb 55. átadták a fővárosi vízművek új csőüzemét

t don/tm/ny zs.

1972. augusztus 1.

rekord gyorsasággal tető alá hozott új üzemet avattak kedden a fővárosban. a XXI. kerületi Rákóczi Ferenc ut 175. szám alatt fél év alatt épült fel a fővárosi vízművek új csőgyártó üzege, ahol úgynevezett roclá típusú, azaz hengerelt, alacsony nyomású vasbetoncsöveket gyártanak. mint hajdu György, a vízművek igazgatója elmondta, a csőüzem munkába állításával jelentősen enyhül a főváros vízellátási gondja. az üzemben ugyanis olyan csöveket készítenek, amelyek a budapest-környéki víztermelő telepekről továbbítják majd a vizet.

az üzemben a legkorszerűbb gépi berendezésekkel és technológiával 1.650 és 1.800 milliméter átmérőjű csövek gyártására rendezkedtek be. az egyenként 3.5 méter hosszú, 1.800 milliméter átmérőjű csövek elkészítéséhez négy köbméter betont használnak fel, amelyek jó minőségét jelzi, hogy nyomásslárdásuk 28 nap után egy négyzetcentiméteren 550 kilogramm. a korszerű gépek segítségével egy-egy vasbetoncső gyakorlatilag hat óra alatt születik meg. a gyártási folyamat érdekessége, hogy a már hengerelt és pihentetett csöveket különleges vastartályban gőzzel érlelik. ezzel az eljárással a cső 2 - 2.5 óra alatt ,, érik

be...
/folyt. köv/
17.10/ny

-39-

NA 1725

bb 55. átadták....folyt/ny

az új üzemben egy műszak alatt 14 darab csövet gyártanak, a terv az, hogy év végéig elkészítik azt a csőmennyiséget, amely a szentendrei tótfalu 1. vízmű telepén kitermelt víz továbbításához szükséges, azaz 5300 folyómétert, az előregyártott csöveket a helyszínen szerelik össze. ez év decemberétől budapest szentendréről naponta mintegy 50 ezer köbméter vizet kap.

a 110 millió forint költséggel felépített és berendezett üzemben a későbbiekben 2200 milliméter átmérőjű betoncsövek gyártását is megkezdik.

az üzem ünnepélyes átadásán - amelyen ott voltak a budapesti pártbizottság, a fővárosi tanács, valamint a helyi párt- és tanácsai szervek képviselői - az országos vízügyi hivatal és a fővárosi tanács elnökének elismerő oklevelét adták át a csőüzem felépítésében kitűnt dolgozóknak./mti/

-. -

bb 56. dr. várkonyi péter államtitkár

pá zs bh la

1972. augusztus 1.

a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnöke kurt blechának, az ndk minisztertanácsa sajtóhivatala vezetőjének meghívására kedden a német demokratikus köztársaságba utazott./mti/

-. -

bb 57. e m b a r g ó : 19.óraig!

dr. orbán lászló köszöntése

fné bh la

1972. augusztus 1.

dr. orbán lászlót, az mszmp központi bizottságának tagját, a művelődésügyi miniszter első helyettesét 60. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága levélben köszöntötte.

a központi bizottság üdvözlét és ajándékát biszku béla, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára adta át. jelen volt aczél györgy, a politikai bizottság tagja, a kb titkára és ilku pák művelődésügyi miniszter./mti/

-. -

17.32 bh

- 40 -

NA 4745

bb 58. köszönetnyilvánítás

pá bh la

1972. augusztus 1.

ezúton mondok köszönetet mindazoknak, akik szeretett férjem, csatorday károly külügyminiszterhelyettes elhunytá alkalmával együttérzésüket fejezték ki és bucsúztatásán való megjelenésükkel, részvétnyilvánításukkal gyászomban osztoztak.

csatorday károlyné

/mti/

-. -

bb 59. hazaérkezett kubából a magyar ifjúsági építőbrigád

k -don gg zs bh la

1972. augusztus 1.

a kubai nemzetközi építőtáborból hazaérkezett az a magyar csoport, amelynek tagjai a kommunista ifjúsági szövetség küldöttjeként 28 ország fiataljaival a havanna melletti iskolaépítkezésen dolgoztak, a nemzetközi építőbrigád részvevői két hónap alatt hozták tető alá az új, 500 személyes tanintézetet. a magyar kőműves fiatalokat a ferihegyi repülőtéren a kisz kb az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének, valamint a hazai építőipari vállalatok képviselői fogadták./mti/

-. -

bb 60. időjárásjelentés

fk bh la

1972. augusztus 1.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

szórványosan újabb eső, zivatar

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, szórványosan újabb eső, zivatar. mérsékelt szél, zivatar idején átmeneti szélerősödés. legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 22-27 fok között./mti/

-. -

19.25 bh

- 41 -

NA 1945

bb 61. magyar kubai barátsági est solymáron

vid gö kz bh la

1972. augusztus 1.

Solymáron kedden magyar-kubai barátsági estet rendeztek, amelyen részt vett Floreal Chomón mediavilla, a kubai köztársaság magyarországi nagykövete. A vendéget a község párt, tanácsai és tömegszervezeteinek vezetői fogadták. Az ősi település életét, történetét Varga Ernő, a községi tanács elnöke ismertette. A tanácsnő nagytermében rendezett barátsági esten Inzsel Ottó, a budai járási népfront bizottság titkára köszöntötte a vendégeket, majd a baráti ország nagykövete mondott beszédet. Méltatta a kubai forradalom jelentőségét, beszélt népe életéről, munkájáról, hazája fejlődéséről. /mti/

--

bb 62. gázolt egy teherautó a váci úton

i ms/fk/ny la

1972. augusztus 1.

Kedden délután a XIII. kerület váci út és Thalmann utca kereszteződésében egy teherautó elütötte a 55 éves Tomachovszki Ilonát. A mentők súlyos sérülésekkel a koltói Anna baleseti kórházba szállították. /mti/

--

bb 63. közlekedési zavarokat okozott a keddi felhőszakadás

i ms/fk/ny la

1972. augusztus 1.

Kedden a kora délutáni órákban a fővárosra zúdult felhőszakadás ismét zavarokat okozott budapesti villamosközlekedésében. A víz kártételére legérzékenyebb helyen, a külső váci úton 13 óra 55-től 17 óra 40-ig állt a 3-as, illetőleg a 10-es jelzésű villamos forgalma. A kocsik csak az újpesti forgalmi telepig, illetve az Árpád utcaig közlekedtek. Az Árpád uttól a Főti út irányában, illetőleg a viztoronyig autóbuszok bonyolították le a forgalmat.

A másik kiesés a Bécsi úton, illetőleg a Vörösvári úton következett be, ahol 14 óra 55 és 15 óra 10 között szünetelt a 11-es és a 33-as villamosok forgalma. A közlekedési vállalat itt is autóbuszokkal pótolta a kiesett villamosokat. /mti/

20.25/ny

--
-42-

NA 2025

bb 64. távbeszélőhelyzet kedden este

i ms/fk szb la

1972. augusztus 1.

A helyközi távbeszélő ügyelettől nyert tájékoztatás szerint a soproni postaigazgatóság műszaki dolgozója kedd délután fél 2-re rendbehozták a Győr és Sopron között, szárföldön beázott helyközi telefonkábeleket és ezzel helyreállt a zavartalan telefonösszeköttetés az említett két város, valamint az ország többi része között.

Jó helyzetképet adott a budapesti távbeszélő igazgatóság központi ügyelete is: kedden este mindössze 400 körüli távbeszélő állomás hallgatott az elmúlt napokban elnémult több ezer telefonból. Szerencsére a délutáni kiadós eső újabb problémát nem okozott, így a munkálatok tervszerűen haladnak és ha csak az időjárás újból közbe nem szól, a hátralevő állomásokat is csakhamar újból átadják a forgalomnak. /mti/

--

20.48/szb

NA 2/60

-43-

- v é g e -